

# 老板拖欠工资,职工盗窃“维权”

## 法官提醒,权益受到侵害时要依法维权,切勿冲动触碰法律高压线

本报记者 王晏坤 通讯员 刘国军 庞磊

### 事件回放

80后的辽宁籍人李某,怀揣着对美好生活的向往,只身来到烟台“淘金”。2013年上半年,李某应聘于市内一家影楼,从事婚纱摄影。后因老板拖欠他7000余元工资和业务提成,李某萌生退意。在多次向老板讨要工资无果后,李某便决定自己来“维权”。

2013年7月9日上午10点左右,李某在影楼内,趁摄影助理保管批漏,偷偷将公司一相机

镜头盗走。老板报案后,李某很快被警方抓获归案。经鉴定,该相机镜头价值人民币11070元。庭审中,李某辩称,他只想拿回自己的工资。

芝罘区人民法院认为,李某盗窃他人财物,数额较大,其行为已构成盗窃罪。李某犯盗窃罪的事实清楚,证据充分,罪名成立。

鉴于李某归案后如实供述罪行,且能当庭自愿认罪,赃物被追缴并发还失主,主动缴纳罚金,法院依法对其予以从轻

处罚。

日前,烟台市芝罘区人民法院以盗窃罪判处李某有期徒刑六个月,缓刑一年。

### 法官释法

该案主审法官曲信奇提醒:劳动者维护自己合法权益要通过正当途径,要学会用法律武器理性、合法地维护自身的合法权益。

“切不可‘变味’维权,那样可能触犯法律,身陷囹圄。”曲信奇说,当遭遇拖欠工资的“黑

心”老板后,可以采取以下措施维护自己的权益。

首先,可以拨打当地公布的劳动保障部门举报电话及劳动保障执法监察机构举报电话,也可以直接到劳动部门投诉,以求得到帮助。

其次,也可以向当地工会请求援助。

再次,还可以到用人单位所在地的劳动争议仲裁委员会申请仲裁。

最后,不服仲裁的话,还可以向当地人民法院起诉。

## 设计骗走百万货物 三人被提起公诉

本报11月6日讯(记者 钟建军 通讯员 梁国华) 近日,王某、张某、刘某等三人因涉嫌诈骗被莱州市检察院依法提起公诉。经查,三人编造身份,进村谎称收塑料颗粒,然后携货潜逃,共骗走30位造粒户价值百万元的塑料颗粒。

案件发生在莱州市沙河镇一村,村里有许多经营制造塑料颗粒的个体户,人们称通常称这些个体户为造粒户。他们造出来的塑料颗粒,存放在自家院中或等收购的人员上门收购。

2012年4月初,村里来了两个人王某和李某,说是江苏一家公司的业务员,并在村里租了造粒户的货场,专门收塑料颗粒。

在村里找了“担保人”后,俩人的生意算是正式开张了。过了一段时间,担保人见王某给钱不及时,便不再替他担保。虽没了担保人,一些造粒户仍不断将颗粒拉过来卖给王某。王某给造粒户打欠条称,7天后来收款。

7天后,许多造粒户傻眼了:货场门关着,人不见了。30位造粒户价值百万元的塑料颗粒被骗走,村民便赶紧向警方报了案。

民警通过调查得知,塑料颗粒被卖到了潍坊、淄博、青岛三地。经过对买主调查后,民警锁定了有重大作案嫌疑的王某。

2012年5月29日,民警将犯罪嫌疑人王某抓获。紧接着,嫌疑人李某、刘某相继落网。

经查,王某和李某相识,网上找来王某顶名收造塑料颗粒,刘某在背后给收来的颗粒找买家,从中获利。俩人本打算最后捐款潜逃,把所有的责任都推在王某身上,没想到全落网。

近日,王某、李某、刘某等三人因涉嫌诈骗被莱州市检察院依法提起公诉。

### 牟平供电公司

## 构筑秋季电力设施“防护网”

本报讯(通讯员 刘塑) 近日,牟平供电公司加大辖区内各类施工场地管控力度,在施工现场加装警示标示并加强宣传,全力预防误挖误撞情形。

该公司组织安管人员走访城建规划、园林绿化等部门,了解有关建设工程具体位置等信息,以便及时调整有关部门和属地供电所的责任范围,将易发生安全事故的输电线路分解落实到人,建立护线台账,规定专人巡视,实时监控线路通道内施工作业情况。

### 讲师介绍

张习宁

美国领导力研究会讲师,美国DDI机构认证讲师; 中国营销管理协会、中国职业经理人研究会特约专家;

曾任联想集团大客户销售主任,世界500强施乐(中国)大区经理,德国莱茵集团管理中心高级经理,德国莱茵商学院认证讲师。

张老师在联想与施乐等著名企业有着十多年的经历,为上百家著名外资、国有大型企业进行管理技能、领导力与艺术、客户服务管理、专业销售技巧培训,600余场的培训经验,极强的语言感染力,生动的现场氛围获得了每个受训企业极高的口碑。

## 快递13瓶葡萄酒,结果碎了6瓶

### 快递公司称后果应自负,消协介入最终赔400元

本报记者 阳佳

### 事件回放

国庆期间,在西安读大学的叶沁怡和同学来烟台旅游。因为想买点烟台特产寄回老家,两人商量后,花了1700多元在张裕酒庄买了13瓶酒,分装在三个箱子里寄回老家。由于张裕酒庄的快递不会送货上门,所以叶沁怡选择了烟台开发区宅急送。

10月12日,叶沁怡收到宅急送的电话,说包裹已经到了浙江,但其中2个箱子有液体流出,竟是碎了5瓶酒。家人只签收了外形完好的那箱酒,其余2箱拒绝签收。

“明知是易碎品,并且承诺会包装好而且收了包装费,但结果仅是在我们的酒箱外面包了一层防雨膜,既没贴易碎标识,也没有在包装上注明是‘酒’。”叶沁怡说,快递有明显做得不对的地方。

僵持一段时间后,叶沁怡的家人发现,没签收的酒中又碎了1瓶。

从10月12日接到酒瓶破碎的电话后,叶沁怡一直给宅急送客服打电话,对方每次都称“会处理”,但接下来便没了回音。

由于一直没有签收,当地分公司称只能将最后一箱酒发回烟台,如果叶沁怡再签收需承担相关运费。迫于无奈,叶沁怡让家人签收了这箱酒。

酒虽签收了,但双方一直没达成赔偿协议。叶沁怡将此事投诉至消费者协会。在消协的干预下,11月5日,宅急送北

京总部给叶沁怡打电话,称愿意做出400元赔偿,希望她在消协的回访中能说些好话。

“我们光酒的损失就近800元,还不算这些天为这事打了老多电话。”叶沁怡坦言对方的赔偿方案不是很有诚意,但最终还是接受了这个结果。

“我们很同情她的遭遇,但她没买保险,所以只能后果自负。”烟台开发区宅急送负责人姜楠说。他介绍,当天正是他给叶沁怡寄的快件,“责任不在我方,并且我当时有强调‘破损后果自负’。”

至于包装,姜楠介绍,根据快递公司规定,快递员个人不能私自拆开客户快件,在内部进行包装,只能在外面包上一层防雨膜。至于贴“易碎品”标识,用记号笔表明“酒”的字样等并没有硬性规定,贴不贴都行。

叶沁怡提出,在快递单的背面用明显大几号的字体标识:“双方约定:寄件人未委托承运人办理保险或保价的交寄物发生丢失或破损等,承运人按实际价值赔偿,最高不超过500元/票。”也就是说,自己即使没有购买保险,快递公司也应理赔。

对此,姜楠答复,条款内容是针对普通货物,易碎品不在此列。记者追问条款内并没有标明“易碎品不在此列”时,姜楠称这就是公司的规定,平常遇到类似情况,损失都是由客户自行承担。



酒送到后,箱子里已经满是碎玻璃渣。 图片由受访者提供

### 律师释法

## 快递公司应赔偿损毁部分

快递易碎品时损坏,到底该由谁买单?为此记者咨询了山东鼎然律师事务所律师高娟。

高娟认为,快递公司在知道箱内是易碎品的前提下,有义务贴上“易碎品”标识,以作提醒之用。并且,双方在签订快递单

时就已经达成运输合同关系,意味着快递公司必须安全将货物送达,不安全送达就算违约,这跟客户买不买保险没有关系。

但高娟提醒,客户不应要求快递公司全赔,应该是损坏多少就赔多少。

## 聚成大型公开培训课本周末开班

### 讲师张习宁将为您讲解《MTP中层干部进修班——管理者技能训练》

11月9-10日,由聚成股份烟台分公司举办的《MTP中层干部进修班——管理者技能训练》将在莱山区大厦隆重开班。本次课程将向学员系统地讲解著名的马斯洛需求理论、六大激励理论和常用的机理方法等。

何为老板眼中优秀的管理者呢?我们采访了大量的企业家,可以总结为三点:第一,提升竞争力;第二,满意客户;第三,少花钱多办事。

随着经济的迅猛发展,中层管理者在企业制定决策并实施一直处于核心地位,管理者扮演的是经营者的替身,所以

一名优秀的管理者必须持有经营者的自觉与意识,也就是我们常常所讲到的老板思维。然而,许多管理者在工作中常遇到各类困惑,他们究竟怎样才能真正地学习到从理论到技能训练的精髓,从而为企业制定出更佳的管理方案呢?因此提升中层管理者的工作管理技能,是保证各项决策顺利实施的关键。

本次课程系统的阐述员工的发展规划,为企业的骨干制定明确的个人发展计划,使管理者明确角色定位、职责,了解承担的任务和责任,保证各项决策准确实施。

本周末,张习宁将与您一起分享《MTP中层干部进修班——管理者技能训练》的精彩课程,为您提供从理念到技能的全面训练,帮助您成为一名优秀的中层管理者!

举办单位:聚成股份烟台分公司

参课时间:2013年11月9-10日(周六、周日)

参课地点:烟台莱山区港城大街590号(烟台广播电视台正南)海悦大厦第五会议室

参课对象:企业中高层管理人员

咨询电话:0535-6688726 0535-6688716

